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「令和４年度調布市民福祉ニーズ調査」クロス集計結果 
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（比較対象とした別調査） 

■平成 30 年度東京都福祉保健基礎調査「障害者の生活実態」 

〇調査基準日：平成 30 年 10 月 17 日（調査期間 平成 30 年 10 月 17 日から同年 11 月 16

日まで） 

〇調査対象者：18 歳以上の身体障害者 4,000 人、知的障害者 1,200 人、精神障害者 800 人

及び難病患者 1,200 人 

〇調査方法 調査員が調査対象者を訪問し、面接聞き取りの上、調査票を作成する面接聞

き取り調査により実施した。本人回答を原則とするが、困難な場合は、家族等が代理

回答するものとした。調査対象者の希望があった場合には、点字・音声コード付・拡

大大文字調査票により調査を行い、また、手話通訳・要約筆記の派遣も行うよう努め

た。 

 

■世田谷区障害者（児）実態調査（令和２年３月） 

〇調査期間：令和元年 11 月 14 日（木）～11 月 28 日（木） 

〇調査対象：区内に住所を有し、保健福祉総合情報システムに登録されている身体障害者・

知的障害者・重複障害者及び難病患者（いずれも児童含む。）、自立支援システムに登

録されている障害福祉サービス及び障害児サービス利用者のうち、精神障害者及び障

害児（いずれも発達障害者含む。）の中から、無作為で抽出した、5,500 名 

〇調査方法：質問紙郵送調査方式 

 

■府中市福祉計画(障害者福祉)調査報告書（令和２年３月） 

〇調査期間：令和元年 10 月 25 日から 11 月 11 日 

〇調査対象：市内の 18 歳以上の障害者手帳所持者、自立支援医療受給者証所持者、特定医

療費受給者証所持者 2,300 人 

  

資料１ （第４回 調布市障害者総合計画策定委員会） 
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１．障害者/障害等級×同居家族（問 7×問 6） 

問 6 同居している家族を教えてください。（いくつでも） 

 

○ 本人と同居している家族は，身体障害（64 歳以下）は「配偶者(夫または妻)

（35.2％）」，身体障害（65 歳以上）は「配偶者(夫または妻)（55.3％）」，

知的障害は「母親（70.3％）」，精神障害は「母親（33.9％）」，難病は「配

偶者(夫または妻)（59.9％）」が最も多くなっている。 

○ 知的障害で「父親」と「母親」との同居割合が多くなっている。 
図表_障害者／同居家族（全体） 
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図表_障害者／同居家族（障害程度別） 
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【身体障害（64 歳以下）】 

障
害
程
度
別 

全体 213 26.3 35.2 17.8 28.2 15.5 - 15.5 0.5 1.9 1.9 

1 級 66 31.8 22.7 19.7 31.8 12.1 - 24.2 - 3.0 - 

2 級 42 28.6 33.3 21.4 28.6 11.9 - 16.7 - - 2.4 

3 級 36 19.4 55.6 13.9 22.2 19.4 - 5.6 - - - 

4 級 40 22.5 47.5 7.5 20.0 25.0 - 7.5 - 5.0 - 

5 級 13 23.1 46.2 15.4 30.8 23.1 - 7.7 - - - 

6 級 7 42.9 14.3 14.3 42.9 - - 28.6 - - - 

【身体障害（65 歳以上）】 

障
害
程
度
別 

全体 237 21.5 55.3 0.4 0.8 31.2 2.5 0.8 0.4 3.4 2.5 

1 級 80 17.5 61.3 - - 31.3 3.8 - - 7.5 1.3 

2 級 22 22.7 40.9 4.5 - 40.9 4.5 - - - - 

3 級 29 27.6 62.1 - - 17.2 - - - 3.4 3.4 

4 級 65 23.1 52.3 - 3.1 36.9 1.5 3.1 1.5 1.5 - 

5 級 9 11.1 66.7 - - 22.2 11.1 - - - - 

6 級 9 33.3 55.6 - - 33.3 - - - - - 

【知的障害】 

障
害
程
度
別 

全体 182 14.3 2.2 61.5 70.3 2.7 - 27.5 4.4 1.6 4.9 

1 度 2 - - 50.0 100.0 - - 50.0 - - - 

2 度 37 5.4 - 73.0 86.5 5.4 - 35.1 8.1 - - 

3 度 30 23.3 - 66.7 70.0 - - 26.7 - - 3.3 

4 度 75 10.7 5.3 62.7 69.3 2.7 - 28.0 2.7 2.7 2.7 

【精神障害】 

障
害
程
度

別 

全体 177 32.8 24.3 19.8 33.9 15.8 - 10.7 - 2.8 1.7 

1 級 5 20.0 40.0 - 40.0 20.0 - - - - - 

2 級 64 34.4 15.6 26.6 43.8 17.2 - 10.9 - 1.6 - 

3 級 66 33.3 30.3 18.2 28.8 18.2 - 10.6 - 3.0 - 
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２．障害者/障害等級×希望する暮らし方（問 7×問 11） 

問 11 今後，どのように生活したいですか。（1 つに） 

 

○ 希望する暮らし方，知的障害は「親や兄弟などの家族と一緒に生活する」，

それ以外の方は「ひとり暮らし，または自分の配偶者と一緒に生活する」が

最も多くなっている。また，知的障害で「グループホームで生活する」が 2

割近くとなっている。 

 
図表_障害者／希望する暮らし方（全体） 
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図表_障害者／希望する暮らし方（障害程度別） 
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【身体障害（64 歳以下）】 

障

害

程

度

別 

全体 213 28.2 45.5 4.7 2.8 2.8 14.6 1.4 

1 級 66 36.4 36.4 1.5 6.1 3.0 15.2 1.5 

2 級 42 26.2 47.6 4.8 4.8 - 16.7 - 

3 級 36 30.6 47.2 5.6 - 2.8 13.9 - 

4 級 40 22.5 57.5 5.0 - 5.0 10.0 - 

5 級 13 23.1 46.2 - - - 30.8 - 

6 級 7 14.3 57.1 - - 14.3 14.3 - 

【身体障害（65 歳以上）】 

障

害

程

度

別 

全体 237 24.9 43.0 0.4 6.8 2.5 15.6 6.8 

1 級 80 21.3 52.5 - 2.5 5.0 12.5 6.3 

2 級 22 36.4 22.7 - 9.1 - 22.7 9.1 

3 級 29 17.2 51.7 - 10.3 - 10.3 10.3 

4 級 65 32.3 33.8 - 7.7 1.5 18.5 6.2 

5 級 9 22.2 55.6 - - 11.1 11.1 - 

6 級 9 22.2 44.4 11.1 - - 22.2 - 

【知的障害】 

障

害

程

度

別 

全体 182 34.6 18.1 19.2 5.5 1.6 19.8 1.1 

1 度 2 50.0 50.0 - - - - - 

2 度 37 40.5 - 32.4 10.8 2.7 13.5 - 

3 度 30 36.7 10.0 33.3 3.3 - 10.0 6.7 

4 度 75 34.7 26.7 9.3 2.7 1.3 25.3 - 

【精神障害】 

障

害

程

度

別 

全体 177 23.2 48.6 1.1 1.1 6.8 15.3 4.0 

1 級 5 40.0 40.0 - 20.0 - - - 

2 級 64 23.4 45.3 3.1 1.6 7.8 18.8 - 

3 級 66 18.2 59.1 - - 6.1 12.1 4.5 
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東京都 
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３．障害児/障害手帳の種別×希望するお子さんの暮らし方（問 7×問 20） 

問 20 将来，あて名のお子さんに，どのような生活を希望しますか。（1 つに） 

 

○ 希望するお子さんの暮らし方は，「ひとり暮らし，または本人の配偶者と一

緒に生活する（45.4％）」が最も多く，「親やきょうだい（兄弟・姉妹）な

どの家族と一緒に生活する（18.5％）」と「わからない（18.5％）」が続い

ている。 

 
図表_障害児の保護者／希望するお子さんの暮らし方（全体） 

 

図表_障害児の保護者／希望するお子さんの暮らし方（障害の種別） 
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障

害

手

帳

の

種

別 

全体 130 18.5 45.4 13.1 0.8 3.8 18.5 - 

身体障害者手帳 25 28.0 24.0 12.0 - 12.0 24.0 - 

愛の手帳 43 23.3 16.3 27.9 - 4.7 27.9 - 

精神障害者保健福祉手帳 7 14.3 57.1 14.3 14.3 - - - 

特定医療費（指定難病）受

給者証（難病医療証）また

は小児慢性特定疾病医療受

給者証 

11 27.3 27.3 9.1 - 18.2 18.2 - 

児童福祉通所受給者証・障

害福祉サービス受給者証 
83 20.5 53.0 9.6 - 3.6 13.3 - 

もっていない 1 - 100.0 - - - - - 

  

N=130 単数回答

ひとり暮らし，または本人の配偶者と一緒に生活する

親やきょうだい（兄弟・姉妹）などの家族と一緒に生活する

グループホームで生活する

入所施設で生活する

その他

わからない

無回答

45.4 
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13.1 

0.8 

3.8 

18.5 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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４．障害者/障害等級×医療の困り事（問 7×問 10） 

問 10 あなたは，医療機関（歯科を含む）の受診で困ることはありますか。（いく

つでも） 

 

○ 医療機関（歯科を含む）の受診で困ることは，身体障害（64 歳以下），身体

障害（65 歳以上），知的障害，精神障害，難病ともに「特にない」が最も多

くなっている。また，「特にない」を除くと，身体障害（64 歳以下），身体

障害（65 歳以上），精神障害，難病で「医療費や交通費の負担が大きい」，

知的障害で「医師・歯科医師とコミュニケーションがとりづらい」がそれぞ

れ１割台となっている。 
図表_障害者／医療機関（歯科を含む）の受診で困ること（全体） 
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図表_障害者／医療機関（歯科を含む）の受診で困ること（障害程度別） 
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【身体障害（64 歳以下）】 

障

害

程

度

別 

全体 213 9.4 4.7 3.3 2.8 9.9 2.8 5.6 16.0 8.0 8.0 46.0 7.5 

1 級 66 12.1 7.6 1.5 4.6 10.6 6.1 6.1 7.6 7.6 10.6 45.5 6.1 

2 級 42 9.5 2.4 7.1 4.8 11.9 - 9.5 9.5 4.8 9.5 52.4 4.8 

3 級 36 11.1 5.6 5.6 2.8 11.1 2.8 2.8 22.2 11.1 5.6 47.2 5.6 

4 級 40 5.0 - 2.5 - - 2.5 5.0 27.5 12.5 7.5 40.0 12.5 

5 級 13 7.7 - - - 15.4 - - 15.4 7.7 - 61.5 - 

6 級 7 - - - - 28.6 - - 42.9 - - 42.9 - 

【身体障害（65 歳以上）】 

障

害

程

度

別 

全体 237 6.3 6.8 2.5 2.5 4.2 1.3 3.0 9.7 4.6 3.0 57.8 13.1 

1 級 80 7.5 5.0 2.5 - 5.0 - 1.3 2.5 5.0 2.5 66.3 10.0 

2 級 22 - 4.5 - - 9.1 - - 18.2 4.5 4.5 45.5 18.2 

3 級 29 3.4 6.9 3.4 13.8 6.9 - 3.4 24.1 3.4 6.9 44.8 17.2 

4 級 65 10.8 10.8 3.1 3.1 3.1 3.1 1.5 12.3 6.2 - 58.5 9.2 

5 級 9 11.1 11.1 - - - - - 11.1 - - 77.8 - 

6 級 9 - - - - - - 22.2 - 11.1 22.2 55.6 11.1 

【知的障害】 

障

害

程

度

別 

全体 182 9.9 9.9 7.1 5.5 5.5 2.2 3.8 9.9 13.7 6.6 51.6 13.2 

1 度 2 - 50.0 - - 50.0 - - - - 50.0 50.0 - 

2 度 37 16.2 18.9 10.8 8.1 2.7 8.1 5.4 5.4 27.0 18.9 32.4 13.5 

3 度 30 26.7 13.3 20.0 6.7 13.3 3.3 3.3 20.0 26.7 3.3 43.3 - 

4 度 75 2.7 5.3 2.7 1.3 4.0 - 1.3 5.3 5.3 4.0 68.0 10.7 

【精神障害】 

障

害

程

度

別 

全体 177 7.3 9.0 8.5 6.2 6.8 1.7 5.1 18.6 9.0 10.7 44.6 13.6 

1 級 5 20.0 - - - - 20.0 20.0 20.0 20.0 - 20.0 20.0 

2 級 64 7.8 10.9 9.4 6.3 3.1 3.1 7.8 20.3 14.1 9.4 40.6 10.9 

3 級 66 6.1 7.6 7.6 4.5 10.6 - 3.0 22.7 3.0 7.6 53.0 7.6 
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《世田谷区》 

 

問 19 あなたは、自分の健康や医療などについて困っていることや、不安・悩

みを感じることはありますか。（あてはまるものすべてに○） 
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《府中市》 

問 24 で「1」、「2」、「3」（定期的に通院しているなど医師の治療を受けてい

る）と答えた⽅におたずねします。 

問 24-1 通院などでお困りのことはありますか。(いくつでも○) 
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５．障害児/障害手帳の種別×医療の困り事（問 8×問 15） 

問 15 あて名のお子さんについて，医療機関（歯科を含む）の受診で困ることは

ありますか。（いくつでも） 

 

○ お子さんが医療機関（歯科を含む）の受診で困ることは，「特にない（40.8％）」

が最も多く，「医療費や交通費の負担が大きい（16.2％）」，「専門的な治

療やリハビリを行う医療機関が身近にない（15.4％）」が続いている。 

 
図表_障害児の保護者／お子さんが医療機関（歯科を含む）の受診で困ること（全体） 

 

  

N=130 複数回答

医療費や交通費の負担が大きい

専門的な治療やリハビリを行う医療機関が身近にない

かかりつけ歯科医（歯の健康や治療について相談できる歯科医）がない

医師・歯科医師とコミュニケーションがとりづらい

障害を理由に診療や健診などを断られたことがある

かかりつけ医（日常的に健康について相談できる医療機関）がない

通院するときに介助してくれる人がいない

定期的な歯科健診を受けられない

定期的な健康診断を受けられない

その他

特にない

無回答

16.2

15.4

10.8

8.5

7.7

6.9

5.4

4.6

3.1

11.5

40.8

6.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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図表_障害児の保護者／お子さんが医療機関（歯科を含む）の受診で困ること（障害手帳の種別） 
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を
断
ら
れ
た
こ
と
が
あ
る 

通
院
す
る
と
き
に
介
助
し
て
く
れ

る
人
が
い
な
い 

医
療
費
や
交
通
費
の
負
担
が
大
き

い 医
師
・
歯
科
医
師
と
コ
ミ
ュ
ニ
ケ

ー
シ
ョ
ン
が
と
り
づ
ら
い 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

障

害

手

帳

の

種

別 

全体 130 6.9 10.8 3.1 4.6 15.4 7.7 5.4 16.2 8.5 11.5 40.8 6.9 

身体障害

者手帳 
25 8.0 - 4.0 4.0 24.0 12.0 12.0 24.0 4.0 4.0 44.0 4.0 

愛の手帳 43 11.6 11.6 4.7 4.7 11.6 7.0 7.0 14.0 11.6 16.3 41.9 7.0 

精神障害

者保健福

祉手帳 

7 - - - - 28.6 14.3 - 28.6 - - 42.9 - 

難病 11 - - 9.1 - 27.3 18.2 18.2 45.5 9.1 - 45.5 - 

児童福祉

通所受給

者証・障

害福祉サ

ービス受

給者証 

83 4.8 14.5 2.4 3.6 15.7 7.2 3.6 14.5 6.0 12.0 42.2 7.2 

もってい

ない 
1 - - - - - - - - - - 100.0 - 
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６．障害者/どのような生活をしたい×どのような形で働きたい（問 11×問 18） 

問 18 あなたは，どのような形で働きたい（続けたい）ですか。（1 つに） 

 

○ 就労の希望は，身体障害（64 歳以下）は「正規の社員・職員・役員（35.2％）」，

身体障害（65 歳以上）は「働くことができない（44.3％）」，知的障害は「障

害者施設（作業所など）（36.8％）」，精神障害は「正規の社員・職員・役

員（30.5％）」，難病は「正規の社員・職員・役員（33.1％）」が最も多く

なっている。 

 
図表_障害者／希望する働き方（全体） 
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図表_障害者／希望する働き方（希望する暮らし方別） 

  ｎ 

正規の

社員・

職員・

役員 

非正規

の社

員・職

員（嘱

託，パ

ート，

アルバ

イト，

契約，

派遣） 

自由

業・自

営業

（家業

手伝い

を含

む） 

障害者

施設

（作業

所な

ど） 

働きた

いと思

わない 

働くこ

とがで

きない 

不明・

無回答 

問

11

今

後，

どの

よう

に生

活し

たい

です

か。 

全体 981 24.6 15.5 6.4 11.7 10.7 22.5 8.6 

親や兄弟など

の家族と一緒

に生活する 

267 25.8 18.4 6.0 14.6 8.6 22.5 4.1 

ひとり暮ら

し，または自

分の配偶者と

一緒に生活す

る 

404 30.0 15.3 9.7 3.2 13.9 19.6 8.4 

グループホー

ムで生活する 
52 9.6 9.6 1.9 63.5 1.9 11.5 1.9 

入所施設で生

活する 
36 5.6 5.6 2.8 19.4 8.3 50.0 8.3 

その他 29 17.2 13.8 - 10.3 13.8 34.5 10.3 

わからない 156 21.8 18.6 3.2 12.8 9.0 26.3 8.3 
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７．障害者/地域活動・ボランティア活動の取組意向×心のバリアフリーに必要

な取組（問 13×問 27） 

問 27 誰もが暮らしやすい地域づくりに向けて，病気・障害・国籍・生活習慣な

どの違いによる心理的な障壁を取り除く（心のバリアフリー）ために，特に

必要な取組は何だと思いますか。（2 つまで） 

 

○ 心のバリアフリーのための取組は，身体障害（64 歳以下），身体障害（65 歳以

上），知的障害，精神障害，難病ともに「学校における，お互いを理解し，思

いやる心を育てるための教育や，障害者などさまざまな人と触れ合う機会の

充実」が最も多く，「わかりやすい情報発信」が続いている。 

 
図表_障害者／心のバリアフリーのための取組（全体） 
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図表_障害者／心のバリアフリーのための取組（地域活動・ボランティア活動の取組意向別） 

  ｎ 

学校に

おけ

る，お

互いを

理解

し，思

いやる

心を育

てるた

めの教

育や，

障害者

などさ

まざま

な人と

触れ合

う機会

の充実 

意識啓

発のた

めの研

修・講

演会の

開催 

障害者

や外国

人な

ど，さ

まざま

な住民

が交流

する機

会を増

やす 

わかり

やすい

情報発

信 

その他 
わから

ない 

不明・無

回答 

問

13

地域

活

動・

ボラ

ンテ

ィア

活動

の取

組意

向 

全体 981 46.7 11.2 26.0 36.7 3.0 16.6 10.0 

積極的に，取

り組んでいき

たい 

18 61.1 - 66.7 22.2 5.6 5.6 5.6 

できるだけ，

取り組んでい

きたい 

93 53.8 14.0 46.2 34.4 4.3 6.5 7.5 

機会があれ

ば，取り組ん

でもよい 

303 55.8 13.2 32.0 42.6 2.3 8.9 6.9 

取り組みたい

が，できない 
199 47.7 11.1 28.1 34.7 5.0 18.6 7.0 

あまり取り組

みたくない 
300 38.0 10.7 13.7 36.3 2.0 27.7 8.0 
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８．障害者/オープン就労等の状況×仕事をするために必要なこと（問 17×問 19） 

問 19 あなたが仕事をするために，必要なことはありますか。（いくつでも） 

 

○ 仕事をするために必要なことは，身体障害（64 歳以下）は「病気や障害に応

じた柔軟な勤務日，勤務時間の設定（39.4％）」，身体障害（65 歳以上）は

「特に必要ない（51.5％）」，知的障害は「雇用する会社の相談体制や上司・

同僚の病気や障害への理解，協力（35.7％）」，精神障害は「病気や障害に

応じた柔軟な勤務日，勤務時間の設定（48.6％）」，難病は「病気や障害に

応じた柔軟な勤務日，勤務時間の設定（30.8％）」が最も多くなっている。 

○ また，精神障害で「病気や障害に応じた多様な働き方（在宅ワークなど）」

と「雇用する会社の相談体制や上司・同僚の病気や障害への理解，協力」が

4 割を超えている。 
図表_障害者／仕事をするために必要なこと（全体） 
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図表_障害者／仕事をするために必要なこと（オープン就労等の状況別） 

  ｎ 

技
術
，
知
識
，
資
格
な
ど
の
習
得 

病
気
や
障
害
に
応
じ
た
柔
軟
な
勤
務
日
，
勤
務
時
間
の
設
定 

病
気
や
障
害
に
応
じ
た
多
様
な
働
き
方
（
在
宅
ワ
ー
ク
な
ど
） 

雇
用
す
る
会
社
の
施
設
面
で
の
バ
リ
ア
フ
リ
ー 

雇
用
す
る
会
社
の
相
談
体
制
や
上
司
・
同
僚
の
病
気
や
障
害
へ

の
理
解
，
協
力 

通
勤
や
勤
務
中
の
介
助
や
支
援 

就
職
支
援
や
就
職
後
の
仕
事
の
悩
み
な
ど
を
相
談
で
き
る
窓
口 

職
場
実
習
な
ど
，
就
職
前
に
試
し
に
働
く
機
会
の
拡
大 

そ
の
他 

特
に
必
要
な
い 

不
明
・
無
回
答 

問 17

オープ

ン就労

等の状

況 

全体 981 19.4 31.1 22.4 5.5 25.4 8.4 16.1 9.1 3.5 28.3 17.4 

伝えて

いる 
574 22.8 39.2 27.4 7.1 33.8 11.3 19.7 10.6 3.1 24.6 7.0 

伝えて

いない 
191 24.6 31.4 24.6 5.2 21.5 5.2 19.4 11.5 5.8 37.7 7.9 
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９．障害者/障害等級×スポーツ・運動の機会（問 7×問 21） 

問 21 スポーツ・運動をする機会はどのくらいありますか。（1 つに） 

 

○ スポーツ活動・運動をする頻度は，すべての属性で「ほとんどしない」が最

も多くなっている。 

○ 「ほとんどしない」を除くと，身体障害（64 歳以下）は「週に 2 回以上

（23.5％）」，身体障害（65 歳以上）は「週に 2 回以上（25.7％）」，知的

障害は「週に 1 回程度（18.7％）」，精神障害は「週に 2 回以上（15.3％）」，

難病は「週に 2 回以上（20.3％）」が多くなっている。 

 
図表_障害者／スポーツ活動・運動をする頻度（全体） 
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図表_障害者／スポーツ活動・運動をする頻度（障害程度別） 

  ｎ 
週に２回

以上 

週に１回

程度 

月に１，2

回程度 

ほとんど

しない 

不明・無

回答 

【身体障害（64 歳以下）】 

障害

程度

別 

全体 213 23.5 11.7 8.9 53.5 2.3 

1 級 66 22.7 9.1 10.6 57.6 - 

2 級 42 26.2 14.3 4.8 52.4 2.4 

3 級 36 22.2 8.3 8.3 61.1 - 

4 級 40 20.0 15.0 5.0 52.5 7.5 

5 級 13 23.1 15.4 23.1 38.5 - 

6 級 7 28.6 - - 71.4 - 

【身体障害（65 歳以上）】 

障害

程度

別 

全体 237 25.7 14.8 4.2 48.5 6.8 

1 級 80 26.3 15.0 3.8 46.3 8.8 

2 級 22 31.8 4.5 9.1 54.5 - 

3 級 29 24.1 20.7 3.4 48.3 3.4 

4 級 65 29.2 15.4 4.6 41.5 9.2 

5 級 9 11.1 22.2 11.1 44.4 11.1 

6 級 9 11.1 11.1 - 77.8 - 

【知的障害】 

障害

程度

別 

全体 182 15.9 18.7 10.4 48.9 6.0 

1 度 2 50.0 - - 50.0 - 

2 度 37 18.9 29.7 5.4 40.5 5.4 

3 度 30 6.7 26.7 30.0 30.0 6.7 

4 度 75 18.7 16.0 10.7 48.0 6.7 

【精神障害】 

障害

程度

別 

全体 177 15.3 11.9 10.7 58.8 3.4 

1 級 5 - - - 100.0 - 

2 級 64 10.9 14.1 10.9 64.1 - 

3 級 66 13.6 15.2 13.6 56.1 1.5 
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《世田谷区》 

問 30 東京 2020 オリンピック・パラリンピック競技大会を機に、障害者スポーツに注目が

集まっていますが、あなたがこの１年間にスポーツや運動（軽い体操やレクリエーション

等を含む。）を行った回数は何回ですか。（１つに○） 

スポーツや運動の頻度については、「週に１～２回」が 18.7％、「週に３回以上」が

12.0％となっている。 

障害種別にみると、「行わなかった」がどの障害種別においても高くなっている。 
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10．障害者/障害等級×スポーツ・運動をしたい場所（問 7×問 22） 

問 22 スポーツ・運動をどこでしたいですか。（いくつでも） 

 

○ スポーツ活動・運動をする場所は，身体障害（64 歳以下）は「自宅（27.4％）」，

身体障害（65 歳以上）は「しない，できない（33.8％）」，知的障害は「通

所先の施設（作業所など）（28.6％）」，精神障害は「自宅（36.7％）」，

難病は「自宅（％30.8）」が最も多くなっている。 

 
図表_障害者／スポーツ活動・運動をする場所（全体） 
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図表_障害者／スポーツ活動・運動をする場所（障害程度別） 

  ｎ 
地域の

体育館 

民間の

スポー

ツクラ

ブ 

通所先

の施設

（作業

所 な

ど） 

地域の

公園や

広場 

自宅 その他 

し な

い，で

きない 

不明・

無回答 

【身体障害（64 歳以下）】 

障害程度

別 

全体 213 16.0 18.8 8.0 22.1 31.5 8.9 31.0 4.2 

1 級 66 12.1 18.2 15.2 15.2 18.2 6.1 45.5 1.5 

2 級 42 19.1 16.7 2.4 26.2 31.0 14.3 35.7 7.1 

3 級 36 11.1 13.9 5.6 25.0 41.7 8.3 25.0 - 

4 級 40 17.5 22.5 - 30.0 37.5 12.5 17.5 7.5 

5 級 13 30.8 15.4 15.4 15.4 30.8 - 15.4 7.7 

6 級 7 14.3 28.6 - 14.3 71.4 14.3 28.6 - 

【身体障害（65 歳以上）】 

障害程度

別 

全体 237 11.4 11.0 3.8 15.2 21.1 5.1 33.8 13.1 

1 級 80 6.3 11.3 1.3 21.3 27.5 5.0 33.8 12.5 

2 級 22 - 4.5 9.1 9.1 13.6 9.1 40.9 18.2 

3 級 29 20.7 13.8 6.9 10.3 13.8 3.4 34.5 13.8 

4 級 65 18.5 10.8 4.6 16.9 18.5 7.7 20.0 15.4 

5 級 9 22.2 11.1 11.1 11.1 11.1 - 44.4 11.1 

6 級 9 22.2 22.2 - - 33.3 - 55.6 - 

【知的障害】 

障害程度

別 

全体 182 21.4 15.4 28.6 23.1 18.7 6.6 21.4 5.5 

1 度 2 50.0 - 50.0 - 50.0 - - - 

2 度 37 16.2 8.1 54.1 21.6 5.4 10.8 16.2 5.4 

3 度 30 33.3 10.0 60.0 13.3 10.0 6.7 13.3 3.3 

4 度 75 21.3 26.7 10.7 34.7 24.0 6.7 21.3 4.0 

【精神障害】 

障害程度

別 

全体 177 16.9 19.8 10.2 20.9 36.7 9.6 22.0 6.2 

1 級 5 - - - 20.0 - - 80.0 - 

2 級 64 17.2 18.8 10.9 15.6 43.8 7.8 25.0 - 

3 級 66 21.2 28.8 7.6 24.2 39.4 13.6 16.7 4.5 
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11．障害児/障害手帳の種別×スポーツ・運動の機会（問 8×問 13） 

問 13 あて名のお子さんは，スポーツ・運動をする機会はどのくらいありますか。

（1 つに） 
 
○ スポーツ活動・運動をする頻度は，「週に 2 回以上（33.8％）」が最も多く，

「週に 1 回程度（28.5％）」，「ほとんどしない（23.8％）」が続いている。 

 
図表_障害児の保護者／スポーツ活動・運動をする頻度（全体） 

 

図表_障害児の保護者／スポーツ活動・運動をする頻度（障害手帳の種別） 

  ｎ 
週に 2

回以上 

週に 1

回程度 

月に

1，2 回

程度 

ほとん

どしな

い 

無回答 

障害

手帳

の種

別 

全体 130 33.8 28.5 13.1 23.8 0.8 

身体障害者手帳 25 24.0 20.0 20.0 32.0 4.0 

愛の手帳 43 25.6 34.9 14.0 25.6 - 

精神障害者保健福祉手帳 7 28.6 14.3 14.3 42.9 - 

特定医療費（指定難病）受給

者証（難病医療証）または小

児慢性特定疾病医療受給者証 

11 36.4 9.1 36.4 18.2 - 

児童福祉通所受給者証・障害

福祉サービス受給者証 
83 33.7 31.3 18.1 16.9 - 

もっていない 1 - 100.0 - - - 
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12．障害児/障害手帳の種別×放課後活動に求めていること（問 8×問 11） 

問 11 あて名のお子さんが小学校就学後の保護者の方におたずねします。あて名

のお子さんの放課後活動に求めていることはありますか。（いくつでも） 

 

○ 小学生の保護者が放課後活動に求めていることは，「人との交流（69.3％）」

と「コミュニケーションの力をつける（69.3％）」が最も多く，「体を動か

す（59.1％）」が続いている。 

 
図表_障害児の保護者／放課後活動に求めていること（全体） 

＜小学校就学後のお子さん＞ 

 

図表_障害児の保護者／放課後活動に求めていること（障害手帳の種別） 

  ｎ 

人と

の交

流 

学習

の補

助 

体を

動か

す 

家族

がい

ない

間の

見守

り・

預か

り 

興味

の幅

を広

げる 

コミ

ュニ

ケー

ショ

ンの

力を

つけ

る 

ルー

ルや

マナ

ーを

身に

つけ

る 

その

他 

無回

答 

障

害

手

帳

の

種

別 

全体 88 69.3 33.0 59.1 40.9 50.0 69.3 48.9 4.5 2.3 

身体障害者手帳 17 82.4 17.6 58.8 52.9 64.7 76.5 41.2 11.8 5.9 

愛の手帳 35 74.3 22.9 71.4 54.3 57.1 77.1 62.9 8.6 - 

精神障害者保健福

祉手帳 
7 28.6 14.3 14.3 28.6 42.9 57.1 14.3 - - 

特定医療費（指定

難病）受給者証

（難病医療証）ま

たは小児慢性特定

疾病医療受給者証 

7 100.0 14.3 57.1 57.1 71.4 85.7 28.6 14.3 - 

児童福祉通所受給

者証・障害福祉サ

ービス受給者証 

51 74.5 41.2 62.7 41.2 52.9 70.6 45.1 5.9 - 

もっていない 1 - - - - - - - - 100.0 

  

ｎ=88 複数回答

人との交流

コミュニケーションの力をつける

体を動かす

興味の幅を広げる

ルールやマナーを身につける

家族がいない間の見守り・預かり

学習の補助

その他

無回答

69.3

69.3

59.1

50.0

48.9

40.9

33.0

4.5

2.3

0% 20% 40% 60% 80%
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13．障害児/障害手帳の種別×差別や偏見，配慮のなさ（問 8×問 33） 

問 33 あなた（保護者）は，お子さんが生活する中で，障害や病気への差別や偏

見，配慮のなさを感じることがありますか。（いくつでも） 

 

○ お子さんの障害や病気への差別や偏見，配慮のなさを感じる場面は，「教育・

保育の機会（50.8％）」が最も多く，「民間の習いごと・教室（39.2％）」，

「まちなかでの人の視線（34.6％）」が続いている。 

 
図表_障害児の保護者／お子さんの障害や病気への差別や偏見，配慮のなさを感じる場面（全体） 

 

図表_障害児の保護者／お子さんの障害や病気への差別や偏見，配慮のなさを感じる場面（障害手帳の

種別） 

  ｎ 

教

育・

保育

の機

会 

近所
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障

害

手

帳

の

種
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全体 130 50.8 16.9 39.2 10.0 34.6 19.2 6.9 6.9 19.2 2.3 

身体障害者手帳 25 40.0 12.0 32.0 12.0 52.0 36.0 - 8.0 4.0 4.0 

愛の手帳 43 60.5 18.6 41.9 16.3 51.2 25.6 7.0 7.0 11.6 - 

精神障害者保健福

祉手帳 
7 57.1 14.3 57.1 - - - 28.6 14.3 14.3 - 

特定医療費（指定

難病）受給者証

（難病医療証）ま

たは小児慢性特定

疾病医療受給者証 

11 54.5 18.2 45.5 18.2 63.6 27.3 - 9.1 - - 

児童福祉通所受給

者証・障害福祉サ

ービス受給者証 

83 43.4 21.7 42.2 13.3 36.1 20.5 4.8 10.8 22.9 2.4 

もっていない 1 100.0 - - - - - - - - - 

 

回答者130 複数回答

教育・保育の機会

民間の習いごと・教室

まちなかでの人の視線

交通機関や建物のつくりの配慮

近所付き合い・地域の行事・活動

店での扱いや店員の応対・態度

行政職員の応対・態度

その他

特に感じない

無回答
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